



## NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM- DEŠŤOVKA

### CHYSTÁTE SE VYUŽÍVAT SRÁŽKOVOU VODU KE SPLACHOVÁNÍ WC?

Pokud se chystáte využívat srážkovou vodu ke splachování WC, je nutné kontaktovat provozovatele kanalizace a dohodnout si další postup. Před vyplacením dotace musíte doložit dokument prokazující dohodu s Českoskalickými vodárnami (provozovatel kanalizace) na odvádění odpadní vody vzniklé ze srážkové či přečištěné odpadní vody do veřejné kanalizace. V případě stávající smlouvy musí dojít ke změně odběratelské smlouvy a v případě nového odběratele musí být smlouva upravena.

Program **Nová zelená úsporám** je jedním z nejefektivnějších programů v ČR zaměřených na úspory energie v rodinných a bytových domech.

Hlavním cílem programu je zvýšení energetické účinnosti budov a snížení emisí skleníkových plynů a dalších znečišťujících látek v ovzduší. Podpora směřuje na zateplování budov, výstavbu či nákup domů s velmi nízkou spotřebou energie, ekologické způsoby vytápění budov včetně výměny nevyhovujících zdrojů na vytápění, na využívání obnovitelných zdrojů energie či na adaptační a mitigační opatření v reakci na probíhající změnu klimatu.

Program Nová zelená úsporám, zdrojově krytý z podílu dražeb emisních povolenek, byl spuštěn v roce 2014. Příjem žádostí z etapy byl spuštěn 12.10.2021. Program je zdrojově financován z prostředků nástroje na podporu oživení a odolnosti (RRF) prostřednictvím Národního plánu obnovy.

#### Na co lze získat podporu?

Renovace rodinných a bytových domů (zateplení fasády, střechy, stropů, výměna oken a dveří)

Stavbu rodinných a bytových domů v tzv. pasivním standardu (pasivní domy)

Nákup rodinných domů a bytů s velmi nízkou energetickou náročností

Solární termické a fotovoltaické systémy

Zelené střechy, venkovní stínící techniku

Akumulační nádrže na zachytávání dešťové vody, využívání odpadní vody

Využívání tepla z odpadní vody

Systém řízeného větrání se zpětným získáváním tepla (ZZT, rekuperace)

Výměnu neekologických zdrojů tepla za tepelná čerpadla, kotle či lokální zdroje na biomasu, plynové kondenzační kotle

Pořízení a instalaci dobíjecích stanic pro osobní vozidla

Výsadbu stromů na veřejnosti přístupných pozemcích u bytových domů

#### Koho program podporuje?

Program je dostupný téměř pro každého, podporuje fyzické i právnické osoby.

#### Jakou podporu lze získat?

V závislosti na energetické úspoře lze získat obecně až 50 % z celkových přímých realizačních výdajů (v případě kombinace s kotlíkovými dotacemi pro domácnosti s nižšími příjmy až 60 %). Konkrétní výše podpory je závislá na provedených opatření a jejich rozsahu.

Žádost o podporu lze podat elektronicky na webové stránce [www.novazelenausporam.cz](http://www.novazelenausporam.cz).

[www.novazelenausporam.cz](http://www.novazelenausporam.cz)

[www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/nova-zelena-usporam/](http://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/nova-zelena-usporam/)

## DOTACE NA DEŠŤOVKU

Základní varianty dotovaných systémů z dotačního programu Dešťovka dle výzvy č. [1/2021 Rodinné domy](#) a [2/2021 Bytové domy](#)

Příjem žádostí probíhá od **1. 10. 2023** do **30. 6. 2025** (15:00), nejpozději však do vyčerpání alokace.

[Pokyny pro žadatele rodinné domy](#)

[Pokyny pro žadatele bytové domy](#)

## Akumulace dešťové (srážkové) vody pro splachování WC a zálivku zahrady

- Výše dotace až 30 000 Kč fixní část + 3 500 Kč/m<sup>3</sup> retenční nádrže, maximálně však 50 % z celkových způsobilých výdajů (dotace až 65 tis. Kč).
- Pro stávající domy i novostavby v celé České Republice
- Dotační titul je určen na pořízení akumulační nádrže pro zachytávání a hospodaření se srážkovou vodou, která bude následně využívána na splachování WC v domě a případné přebytky pro zálivku zahrady.
- Rozvod srážkové vody nesmí být přímo propojen s rozvodem pitné vody

